

绿水青山就是金山银山

泗水：循环经济带动绿色发展

□ 本报记者 赵德鑫 美国乐
本报通讯员 尤明文 吕惟琴

崇山峻岭挡不住泗水求发展、要发展的期盼，在“生态立县、绿色发展”的理念下，如何有效地保护、合理开发和利用自然资源，如何积极探索生态经济模式、转变经济发展方式，实现县域经济发展和生态环境的协调共生，循环经济成为解决问题的关键点。

随着泗水县创建循环经济示范县工作的进一步开展，以循环型农业体系、工业体系、资源综合利用体系和循环型服务体系为主导的循环型产业体系正在逐步构建，农业生产向着生态绿色农业转变；传统工业在循环经济的改造中得到进一步转型升级；生态环境的保护更是具备了循环经济奠定的坚实基础。泗水县用自己的实际行动告诉我们，绿水青山就是实实在在的金山银山。

塑造有机品牌

“又到了黄金梨丰收的季节，我们的黄金梨经过6年的有机转换，现在每斤最高可以卖到7元。”泗水县星村镇南陈家庄村党支部书记夏理芳向记者介绍今年收获的情况。在夏理芳看来，正是得益于“猪沼果”模式提供的有机肥料，才能有黄金梨这个响当当的有机品牌。

南陈家庄村通过建设生态大棚采摘园实现了“种植(农作物)-养殖-沼气-有机肥-黄金梨(蔬菜)”循环利用的模式。整个采摘园主要包括4个反季节蔬菜大棚、4个养猪区、4组8个沼气池。日光温室为菜田、猪舍、沼气池创造良好的环境条件，粪便入池发酵产生沼气可供全村100户居民日常使用；沼渣与水混合后为黄金梨提供上好的有机肥料；沼液经过稀释后用于液面施肥，具有杀虫杀菌的效果。通过整个循环模式，最大限度地减少了农药与化肥的用量。

尽管建立养殖场初期的投资规模较大，与黄金梨背后的品牌效应相比，这些投资都是值得的。“在有机认证之前，黄金梨最高售价每斤不超过4元，现在一亩地农民的纯收入可以达到八千元。”夏理芳提到，一个生态大



工人为黄金梨打包，分拣好的黄金梨每箱可以卖到100元。

棚采摘园，在种植、养殖和沼气的直接效果外，还为南陈家庄村吸引着众多的游客。现在，南陈家庄村已经形成了“种养沼观住”五位一体的发展模式，产业附加值愈加提升。在循环型农业体系的构建过程中，泗水农业经济更加突出“土特绿”特色，认证国家地理标志证明商标达到16个，在全国县一级名列第一；农业产业化龙头企业达到35家。泗水县进一步发挥山区优势，突出山区特色，把农业开发与山区绿化、小流域治理、山区综合开发紧密结合起来，现代农业的发展取得了显著生态效益、经济效益和社会效益。

助推传统工业转型升级

“在我们厂区内，都没有普通水泥厂常见的灰尘，树叶上也没有灰尘堆积。”在济宁海螺水泥有限责任公司的厂区内，生产处副处长常立指着身旁果树上的叶子介绍。作为土生土长的泗水人，常立见证了厂区从荒山到绿树成荫的巨大转变，更为重要的是，经过循环经济项目的改造，不仅水泥生产的废弃

物排放量大大降低，能源的消耗也在逐步减少。

海螺水泥为生产配套建设纯低温余热发电项目，通过高效余热锅炉将废气中的热能转化为高温过热蒸汽，推动蒸汽发电机组发电，吨熟料发电量达到38千瓦时，可满足熟料生产线三分之二的用电量。该项目年发电量可达11700万千瓦时，相当于节约标煤3.88万吨，减少二氧化碳气体排放10.45万吨。

“泗水县在产业类型上仍以传统产业为主导，产业链较短，相当一部分企业设备简陋，工艺落后，资源消耗高，环境污染重。发展不能以牺牲环境和消耗资源为代价，我们要避免走“高投入、高消耗”、“先污染后治理”的老路子，发展循环经济是促进泗水县由粗放发展向集约发展、绿色发展、低碳发展、循环发展转型的必经之路。”泗水县发改局局长张龙向记者介绍。

目前，泗水县已经形成四大循环经济工业体系：在造纸工业循环化体系方面，山东泗水华金集团已形成了制浆-黑液-碱-制浆，制浆-黑液-白泥-水泥，造纸-固体废物-一燃

济宁19所学校通过校园足球特色学校评审

□记者 赵德鑫 报道
本报济宁讯 近日，国家教育部公布了2015年全国青少年校园足球特色学校及试点县(区)遴选名单，济宁市共有19所中小学入选全国青少年校园足球特色学校。



画说论语

不患人之不己知，患其不能也。



不怨他人不知道自己，只怕自己无能力。患己无能则必发愤研究学问、修养道德。至于自己的学问道德是否为人所知，就不用计较了。这是孔子教给学者非常重要的观念。

插图创作：燕一群 栏目主持：中国移动济宁分公司

□ 责任编辑 霍丽娜

(0531)85193299

上半年全市存款余额突破4000亿元

□记者 张春耀 报道

本报济宁讯 近日记者获悉，今年上半年，济宁市各项存款余额2675.45亿元，较年初增加112.41亿元，各项存款余额4022.33亿元，较年初增加342.02亿元。其中，8家上市公司累计募集资金达227.9亿元，25家小额贷款公司贷款余额25.6亿元，39家融资性担保机构在保责任余额51.14亿元。

据工作人员介绍，目前银行依旧是全市融资主渠道，尽管受整体经济下行、信贷政策趋紧、产业结构调整等因素影响，上半年全市信贷增速下降，融资业务疲软，实体

经济融资总量下滑，但通过开展“金融助推千家中小企业发展计划”，为企业融资831.24亿元，融资满足率达48.7%。近年来，济宁一直创新融资模式助推经济发展。一方面，建立小微企业贷款风险分担和损失补偿机制，重点引导农业信贷担保发展，促进小微企业和“三农”融资；另一方面，探索财政金融联动机制，制定鼓励投资基金发展的意见，发挥政府引导基金作用，聚集各方资本，化解融资难题。此外，通过构建“政府+银行+保险”多方参与、风险共担的合作模式，拓展保险服务领域，实施小额贷款保证保险。

不再“关起门来做生意”

济宁创办首家创业咖啡厅为商户搭建对接合作平台

□ 本报记者 孟一
本报通讯员 宋国栋

“我的网店已经过了小打小闹的初创阶段，可不知道下一步该怎么走了，各位有啥好主意给咱说说。”“我也多想多了解点电商行业的发展现状，未来还能有多大的利润空间，再扩张会不会把自己坑了啊？”8月8日下午，位于济宁高新区产学研基地D2座的UP创业咖啡里热闹非常，来自全市的60多家电商商户齐聚一堂，喝着咖啡、奶茶共议未来发展路径。

7月17日，UP创业咖啡作为济宁首家以咖啡馆为载体的新型创业孵化器正式开门营业，开业一个月来，已先后举行创业项目路演、主题沙龙、创业读书会等3次大型活动。参与者众多，打破了过去商户“关起门来做生意”的桎梏，也通过专家讲座的方式给零散分布的创业者提供了难得的培训机会。

“在这里，点一杯咖啡就能享受到一整天的免费办公环境；也可以将你的创意点子留到前台，坐等和你有着类似想法的同行，或愿意为你点单伯乐。”济宁软件园主任丁春晖介绍，UP创业咖啡采用的是政府搭平台、提供服务，企业和市场作为主体进行运作的创业孵化模式。场地由高新区提供，运营委托给了山东鸿猫电子商务有限公司。

记者在UP创业咖啡看到，一套系统的会员制度正在建立中，信息系统主要分为创客圈和投资圈两个大圈子。创客圈主要针对有创业想法或已经步入初创阶段的团体或个

人，系统将收录他们的创业想法和希望对接的投资；投资圈则包括投融资公司和寻找投资项目的团体和个人。实现这两个圈子的有效对接，正是创业咖啡的主要业务。

“青年创业者多是些一没钱、二没人际关系的‘点子精’，他们需要有一个拥有丰富资源的平台，实现点子与点子的碰撞，点子与投资的融合。本身就在商场中摸爬滚打的企业恰好掌握有这些资源。”山东鸿猫电子商务有限公司总经理张翼翔告诉记者，从一线城市创业咖啡的运作经验上看，他们一方面要做好信息的整合和对接，利用好企业的客户资源和政府的政策资源，促成有创业想法的人把梦想变成现实；另一方面是要通过设计推出活动，在区域范围内营造出积极、良好的创业氛围。

创业激情需要好的活动激发，创业落地离不开资源的共享和对接。在电商沙龙活动现场，嘉祥天润服饰作为一家刚刚触网的传统企业在闲聊中就与一家软件外包企业擦出了火花，当即签订网络营销模块的代理协议。董事长颜国令激动地说，“正愁找不到同行和专家呢，这样的活动真该多搞，在咖啡馆里谈合作没压力，啥都实实在在的。”

“我们会配合运营主体做好嵌入式服务，提供三线城市最为稀缺的风投资源，还可以协调人社、工商等部门参与活动，提供政策服务和指导。”丁春晖表示，创业咖啡的运作更接近于一种公益性的创业服务平台，盈利不是重点。政府搭台、主体运营，是为了充分调动起政府和市场两端的优质资源，提高创业的成功率。



宝宝熊 陪在你身边

宝宝熊金吊坠

- 工艺更先进 采用先进的贵金属制造工艺
- 造型更时尚 方便携带、鉴赏、把玩、馈赠
- 价格更实惠 性价比更高 做到同类产品更高的品质

小熊金吊坠，产品采用3D硬金工艺，规格3克，以卡通熊为设计元素，外型为憨态可掬的“宝宝熊”，代表了每个人内心珍藏的童真，表达朋友间纯真的友谊。产品配鉴定证书。



宝宝熊